



# 山东高考各类别提前批录取已结束,共录取25129人

# 普通类常规批第1次志愿剩26个计划

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦 王凯

7月21日,山东省招院举行“普通高校招生录取工作”媒体见面会。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,今年我省共有57万余个招生计划,其中本科计划有所增加,专科计划略有减少。

具体来看,今年的普通高校招生集中录取工作自7月4日开始,到8月6日结束。整个录取工作共有7次填报志愿,12次投档录取。2021年在我省招生的普通高校共1786

所,其中,本科高校1137所,专科高校649所。

今年我省全部的招生计划共有574495个,其中,本科计划284941个,专科计划289554个。“从计划数量来看,本专科基本接近。但今年的本科计划略有增加,专科计划略有减少。”省招院普招处处长李春光告诉记者,“我们认为,整体的招生计划结构更加优化。实际上,本科计划有所增加,对考生而言是一大利好。”

记者了解到,目前,我省已顺利完成各

科类提前批、普通类特殊类型批的录取和常规批次的投档工作。

具体来看,各类别提前批录取工作已于7月13日结束,共录取25129人。录取考生中,综合评价招生2339人,省属公费师范生5000人,省属本科公费医学生1300人,省属公费农科生391人,市级政府委培师范生306人。

7月20日完成了普通类常规批第1次志愿的投档,录取工作正在进行中。第1次志愿共投出考生210596人,剩余26个计划。

## 2021 青岛数字生活消费季启动

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李珍梅

在支付宝上搜索“青岛”二字,便可看到1元起景区门票、五折起特色美食、出行红包等福利大礼包,还可以获得“一网通办”便民服务事项……7月21日,由中共青岛市委网信办、青岛市大数据局和支付宝联合主办的“2021青岛数字生活消费季”正式启动。即日起,不管是来青游客还是本地市民,手持一部手机就可获得一站式消费、服务体验。

数字生活消费季的启动,将给市民及外地游客带来哪些便捷和福利?蚂蚁集团支付宝中国区域营运中心山东区域总经理孙国峰介绍,青岛的数字化建设基础好,又是旅游城市,针对本次数字生活消费季,青岛市大数据局和支付宝联合,设置了青岛城市会场,这在全国目前是独一份。

“数字生活消费季”的启动,将同时服务本地市民和外地游客两类人群。在支付宝上搜索“青岛”二字,就会出现“2021青岛数字生活消费季”的页面。页面上有“一网通办”便民服务事项,本地市民足不出户就可办理业务。此外还有1元起景区门票、五折起特色美食、青岛专属出行红包等定向福利,来青游客可随时掌握并享受景区、酒店、饭店的优惠活动。

## 广饶公安破获“扫码送礼品”诈骗案

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王超 通讯员 王丽丽

日前,广饶县公安局充分发挥警种合成作战效能,速破系列线上线下结合新型诈骗犯罪活动,抓获涉案犯罪嫌疑人两名。据悉,不法分子采取线上线下相结合的手段,在广饶县镇街政府驻地各营业房或小区门口,通过赠送毛绒玩具吸引群众入诈骗微信群,通过刷单做任务返利为名实施诈骗。

7月18日下午6时许,广饶县公安局接群众报警,在广饶县花官镇沿街商铺,有两个人以赠送毛绒玩具为诱饵,引诱群众扫描二维码进微信群,在群内引诱群众以刷单做任务返利为名诈骗钱财,涉案金额近10万元。接到报案后,广饶县公安局立即组织花官派出所、刑侦大队、合成作战中心开展调查走访和研判分析等工作。

经分析研判,成功发现涉案两名犯罪嫌疑人的轨迹信息,进而获取了其真实身份信息。7月20日,专案组组织收网行动,当天下午5时50分许,在东营某汽车修理点附近,成功将涉案两名犯罪嫌疑人抓获归案,缴获作案车辆一部。

## 比去年增加109人!“强基计划”在山东录取374人

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 巩悦悦 王凯

今年,37所高校在山东的“强基计划”录取有无变化,普通类常规批录取进行到哪一步了,有无剩余计划?针对考生和家长关注的问题,7月21日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访了省招院普招处处长李春光。

根据教育部部署,2020年起取消了高校自主招生方式,在全国范围内首次实施强基计划招生。考生在提前批之前由招生高校完成录取,不需要填报高考志愿,不再参与后续各批次投档录取。

据介绍,2021年“强基计划”共有37所高校在我省录取374人,比去年增加109人(2020年录取265人)。“这一

增幅比较大。去年是首次有这一招生类型,考生和家长对它的谨慎程度比较高,但今年报名比较踊跃。”李春光告诉记者。

综合评价试点招生,在去年10所高校的基础上,今年新增华南理工大学。李春光介绍,今年11所高校在我省录取2339人,比去年增加171人。

今年,全省安排公费师范生招生计划5000人,公费医学生招生计划2600人(本、专科均为1300人),公费农科生招生计划391人。

记者了解到,除公费专科医学生外,其他公费生均安排在普通类提前批招生,目前录取已结束,考生报考踊跃,招生计划全部完成。“公费专科医学生安排在普通类常规批第2次志

愿填报,有意向报考的考生需于7月26日至28日填报志愿。”李春光提醒。

“昨天(7月20日)刚刚完成了普通类常规批第1次志愿的投档,各类别投档情况表已经公布,录取工作正在进行中。”李春光介绍,投档情况以普通类常规批为例,第1次志愿共投出考生210596人,剩余26个计划,计划完成率和去年基本持平,达99.99%。

李春光解释,剩余的26个计划中,基本上是特殊专业招生,像航空工程师、边防军人子女、非西藏生源定向西藏就业等。“其中,航空工程师对考生身体条件和分数要求高,边防军人子女则必须具备资格。而非西藏生源定向西藏就业条件比较艰苦,山东大学每年都有招生计划。”

## 提前批公费生志愿取消“专业+定向就业市”调剂

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 巩悦悦 王凯

21日,省招院普招处处长李春光透露了今年录取工作的几项变化。其中,提前批公费生志愿取消“专业+定向就业市”调剂,志愿个数由去年的16个增加到了25个。

为什么做出这种改变?“这是因

为在以往的公费师范生的招生录取工作当中,录取的考生违约率比较高,违约率高的原因就是东部地市的考生被调剂到西部相对欠发达城市。因此他们‘就学不报到,就业不报到’。”李春光说,为了充分尊重考生意愿,才取消了“专业+定向就业市”调剂。

按照规定,往年提前批招生

的22所高校的试验班类专业在今年录取批次发生变化,由往年的提前批招生调整为在普通类常规批招生。

李春光告诉记者:“我们大致统计了一下,提前批共有22所部属高校的试验班类60余个专业2000多个计划。其中,我省山东农业大学、青岛农业大学涉农专业200多个计划,也一并调整到普通类常规批。”

## 文学编导类本科录取控制线达到普通类一段线

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 巩悦悦 王凯

7月21日,在“山东普通高校招生录取工作”媒体见面会上,省招院普招处处长李春光透露,今年山东新增书法类、舞蹈类统考招生类别,新增航空服务艺术类联考招生类别。

值得一提的是,按照我省2019年

印发的普通高校艺术类专业招生工作有关规定,2021年文学编导类、播音主持类、摄影类本科录取控制线达到普通类一段线(去年是一段线的85%)。

除此之外,美术类、音乐类、书法类、航空服务艺术类本科录取控制线为普通类一段线的75%(去年是一段线的70%);舞蹈类、影视戏剧表演类、

服装表演类本科录取控制线为普通类一段线的65%(不变)。

李春光向记者分析:“可以看到,和文化课控制线的距离,是由艺术专业的内在属性决定的。像舞蹈类、影视戏剧表演类,需要长期的基本功积累;文学编导类、播音主持类和普通专业靠得更近,对文化素质、文化素质的要求更高。”

# 莒南县集体建设用地使用权挂牌出让公告

(莒南自然资规告字〔2021〕15号)

经莒南县人民政府批准,莒南县自然资源和规划局决定挂牌出让1宗集体建设用地使用权,现将有关出让事项公告如下:

### 一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	出让年限(年)	规划条件	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	加价幅度(万元)	备注
莒南2021-J39号	位于十字路街道祥龙花园社区西关居,北、西、南均为西关居地,东至西二路	6255	工业用地	50年	容积率≥1.0,建筑密度≥40%,绿地率≤15%	161	161	1	该宗地准入产业类型:农副产品加工业,固定资产投资强度≥100万元/亩,亩均税收≥7.5万元,单位能耗增加值≥2.5万元/吨标煤,单位排放增加值≥267万元/吨,R&D经费支出与主营业务收入之比≥0.9%

备注:1.该1宗地出让范围内的原有土地权利证书自本公告发布之日起废止。2.该1宗地具体情况详见出让文件。3.出让土地为现状土地,出让人不负责出让地块的清理和整理;地下管道、管线等迁移、移位、清理等,均由竞得人自行处理。出让人对出让地块的瑕疵不承担任何责任。

### 二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,除法律法规政策等另有规定及列入莒南县土地市场诚信体系黑名单的外,均可申请参加。

### 三、申请与登记

本次集体建设用地使用权挂牌出让实行网上交易,申请人须办理电子签名认证证书后,登

录临沂市公共资源交易网上交易系统,在提交竞买申请截止时间之前缴纳竞买保证金,按宗地下载出让文件,并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。出让文件规定申请人须提交其他材料的,申请人应同时上传该资料的电子图片,提交人工审核。网上交易不接受除网上竞买申请以外其他方式的申请。

申请人提交竞买申请并冻结竞买保证金的时间为2021年7月29日上午8时30分至2021年8月16日下午3时30分,逾期不予受理。竞买人模式下实行“一竞买人一地块一子账号”,竞买人每次竞买土地时必须重新生成子账号,不能使用以前生成的子账号。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发的,在申请书中必须予以说明并明

确新公司的出资构成、成立时间等内容。本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2021年7月20日至2021年8月16日到临沂市公共资源交易网上交易系统获取挂牌出让文件。

### 四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式,按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2021年8月9日上午8时30分至2021年8月18日上午9时。挂牌时间截止时,交易系统将询问有报价的竞买人是否愿意继续竞价,有竞买人表示愿意继续竞价的,无需缴纳竞价保证金,询问期结束后直接进入网上限时竞价(中间没有时间间隔),如遇特殊情况会在临沂市公共资源交易网发布公

告择期进行人工现场竞价,通过竞价确定竞得人。

### 五、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通,交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的,属于单边账,视为缴款不成功。缴款不成功的,银行将做退款处理。竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款,如出现缴款异常情况,请竞买人与有关银行及公共资源交易中心联系。

### 六、本次集体建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。

### 七、出让宗地现场踏勘时间

申请人自行踏勘现场。  
莒南县自然资源和规划局地址:莒南县南环路中段北侧。  
莒南县行政审批服务局地址:莒南县隆山路与文化路交会处向西500米路南(文化路以南、北三路以北、文体路以西、文博路以东)  
咨询电话:0539-7229618 7919198-8518  
技术支持:0539-8770063

莒南县自然资源和规划局  
2021年7月20日